



урал

Все дело в трубе
Города УрФО вошли в черный список Росгидромета

В ПЕРЕЧЕНЬ экологически неблагополучных включены 30 городов УрФО, где живут 18,7 миллиона человек, сообщает Росгидромет. В Кургане и Магнитогорске зафиксировано сильное загрязнение воздуха бензопиреном, в Екатеринбурге — этилбензолом. Кроме того, в черный список попали Краснотурьинск, Златоуст, Салехард, а также, впервые за пять лет, Ханты-Мансийск — из-за двойного роста концентрации формальдегида по сравнению с 2012-м.

«Золотая осень» выборам не помеха

В единый день голосования в УрФО выигрывали автомобили и делали предложение любимым



ПОДРОБНОСТИ

В минувшее воскресенье Челябинская и Курганская области, а также субъекты тюменской «матрешки» выбирали губернаторов.

На Южном Урале с большим отрывом победил и. о. главы региона Борис Дубровский: за него проголосовало более 86 процентов избирателей. Столы высокий показатель удивил не только политологов, но и руководителей штаба претендента. Ближайший преследователь Дубровского Константин Нациевский набрал чуть более пяти процентов голосов. Всего в голосовании участвовало 1,2 миллиона южноуральцев — 42,5 процента включенных в списки избирателей.

В Тюменской области выборы совпали с фестивалем «Золотая осень», главным действием которого стала беспроигрышная лотерея

В целом выборы в регионе прошли спокойно. Как отметила председатель облизбиркома Ирина Старостина, происшествий, которые могли бы повлиять на результаты, не зафиксировано. Зато несколько интересных моментов оживили информационную картину дня. Так, в Копейске на выборы пришел 101-летний избиратель Отто Фишер. В молодости он работал в службе охраны Берии и Сталина. В начале войны его репрессировали — прямо с фронта отправили в Челябинскую область. В Копейске Фишер всю войну проработал на шахте. Дедушка, до сих пор интересующийся политикой, решил внести личный вклад в повышение явки избирателей...

А в Тракторозаводском районе Челябинска молодой человек предложил руку и сердце девушке прямо на избирательном участке: неожиданно встал на колени и протянул возлюбленной розу и коробочку с

кольцом. Предложение было принято, и жених удостоился поцелуя. Окружавшие приветствовали пару громкими аплодисментами.

Выборы в Курганской области оказались самыми масштабными в России: помимо губернатора зауральцам предстояло избрать 13 глав районов, 15 — райцентров, 180 глав сельсоветов, 25 депутатов Курганской городской Думы, 16 депутатов Варгашинской районной Думы и 3198 депутатов дум городских и сельских поселений.

Поданным избирательной комиссии, на участки пришло 292 845 избирателей, или 39,77 процента. Среди кандидатов на высший пост исполнительной власти региона уверенную победу одержал врио губернатора.

В «большой» Тюменской области губернатора выбирали в прямом смысле слова всем миром. Регион показал в единый день голосования рекордную явку. В среднем по трехсоставному субъекту (с учетом ХМАО и ЯНАО) она превысила 56 процентов. При этом на юге области, который включает в себя 22 сельских района, а также Тюмень, Тобольск, Ишим, Ялуторовск и Заводоуковск, на участки пришло свыше 81 процента избирателей, а в 19 районах — более 90 процентов. Абсолютный рекорд — 99,12 процента — выдал Нижнетавдинский район.

Согласно предварительным итогам, большинство голосов — 86,5 процента — собрал врио главы региона Владимир Якушев. За него проголосовало свыше 1,2 миллиона жителей. На втором месте — депутат областного парламента Михаил Селюков: его предпочли 6,2 процента пришедших на выборы.

Многие изживущих на юге области избирателей между тем признаются, что их активность связана не только с ответственной гражданской позицией, но и соблазном выиграть квартиру или машину. Единый день голосования совпал с фестивалем искусств «Золотая осень», главным действием которого стала грандиозная беспроигрышная лотерея. Организаторы приготовили для тюменцев четыре однокомнатные квартиры, 26 автомобилей «Лада-Приора» и 370 тысяч призов. Розыгрыши проводились неподалеку от избирательных пунктов. Для участия достаточно было показать паспорт, расписаться и вытянуть билет. В итоге в областном центре за день хозяев обрели 16 авто, еще пять — в Тюменском районе. Квартиры, которые, кстати, расположены в новых домах, тоже нашли владельцев.

Подготовили
Александр Скрипов,
Валентина Пичурина,
Ольга Бабанова

14



урал

О чем говорят карты
Тюменские родители контролируют передвижение детей по СМС

УЧЕНИКАМ двух тюменских школ выдали электронные карты, позволяющие отслеживать время прихода и ухода из школы. Мгновенное уведомление приходит родителям в виде СМС-сообщений, когда учащийся проходит через турникет. В перспективе карты подключат к системе школьного питания: они будут подавать сигнал, если ребенок захочет купить в буфете запрещенную родителями еду, а также показывать денежный лимит, выделенный на обеды.

Шагомер до Москвы доведет

Новые технологии помогают повысить качество жизни



нужно ехать в Тюмень загодя и жить там несколько дней в ожидании приема. Ему даже не придется брать карту в регистратуре, врач уже будет ждать его. Таких онлайн-направлений за время работы системы выписано уже почти 17 тысяч. Тоже самое касается различных исследований и анализов. Прежде пациент заходил в лабораторию только с бумажным направлением, теперь информация передается в электронном виде. Кстати, тюменские врачи таким образом выдали уже 377 тысяч направлений. Еще одно новшество, которое вот-вот начнет работать, — электронные больничные, которые полностью заменят бумажные листы.

Электронный поводырь

Не менее успешно ИТ-технологии применяются для реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья. Областной департамент соцразвития представил на «Инфотех» отдельный стенд с разработками, используемыми центром медицинской и социальной реабилитации «Пышма». Одна из них, значительно облегчающая жизнь незрячим, — цифровой маркер. Прибор помогает распознавать предметы. Достаточно наклеить стикер с номером и внести в память прибора голосовое сообщение о том, что, к примеру, номером «1» обозначен парацетамол такой-то дозировки с таким-то сроком годности. В дальнейшем, достав таблетки из аптечки и поднеся маркер, человек без труда узнает название препарата. Многие

НАУКА И ЖИЗНЬ

Ольга Ладина, Тюменская область

У пациентов тюменских поликлиник появятся личные электронные кабинеты, где они смогут не только посмотреть результаты анализов и записи врача, но и узнать, из чего складывается стоимость приема. Об этом и других новшествах в здравоохранении и в других сферах жители региона узнали на всероссийской выставке «Инфотех-2014», которая прошла в Тюмени уже в седьмой раз.

Доктор онлайн

Если в прошлые годы большинство проектов форума посетители видели лишь на бумаге — в качестве разработок, то нынче участники выставки представили уже внедренные инновации. Одно из центральных мест в тюменской экспозиции заняли цифровые технологии, осваиваемые лечебными учреждениями области. В этом плане за последний год регион стремительно продвинулся вперед. Во всех поликлиниках уже появились электронные информационные табло, благодаря которым пациенты получают информацию о графике работы докторов и наличии свободных талонов, минуя регистратуру.

Правда, как признался директор Центра информационных технологий Тюменской области Артур Ус-

манов, внедрение ноу-хау проходило не без трудностей. Просто установить в холлах «телефизоры» с расписанием, а их по всем поликлиникам теперь больше сотни, оказалось недостаточно. Первое время экраны висели в качестве интерьера, информация на них не обновлялась. Медики сопротивлялись, предпочитая работать по старинке. Приходилось чуть ли не ежедневно проводить совещания с главврачами. Сейчас ситуация иная. Хотя специалисты центра по-прежнему отслеживают работу всех медучреждений, регулярно составляют рейтинг. В системе даже фиксируются фамилии врачей, которые не всегда ответственно выполняют свою работу, например, вовремя не заполняют и не сдают медицинские карты. Главный результат — очереди в регистратурах сократились.

Нагрузку на регистраторов помогла снизить и электронная запись к врачу. Сейчас записаться на прием тюменцы могут сразу несколькими способами: обратившись лично, по телефону, через единий call-центр, терминалы в поликлиниках, а также по Интернету. С января по сентябрь электронной записью воспользовались почти 260 тысяч пациентов. Пару месяцев назад подобная функция появилась и в терминалах пополнения транспортных карт, которые расположены на автобусных остановках.

Оценители региона и новый проект «Медицина 72», позволяющий записаться к доктору при помощи программы в сотовом телефоне. За два месяца приложение скачали более семи тысяч человек, а воспользовались им 2,7 тысячи. Преимущество «Медицины 72» в том, что в отличие от обычной программы электронной записи она сохраняет личные данные пациента и ему не нужно всякий раз иметь под рукой медицинский полис или запоминать его номер. При этом накануне визита к врачу, что тоже очень

удобно, приходит напоминание о времени приема.

Карты в руки

Дополнительные преимущества будут у пациентов после появления электронных карт больных. До кон-

Цифровой маркер для незрячих распознает предметы: достаточно наклеить стикер с номером и внести в память прибора голосовое сообщение

ца года система начнет функционировать в двух поликлиниках Тюмени — № 7 и 13, а также в областной клинической больнице № 2. В следующем году новшество затронет больше половины лечебных учреждений региона. Тюменцев уверяют, что наличие электронных карт сократит на треть время приема, ведь докторам не придется ждать, когда принесут бумажную карту пациента, для получения сведений о больном достаточно кликнуть «мышкой».

Сейчас врачей учат применять новые технологии на практике. В специально созданном тренажерном классе прошли обучение уже 800 специалистов, еще 1,2 тысячи освоили информационные премудрости до конца года.

По мнению замдиректора областного департамента здравоохранения Алексея Немкова, преимущества информатизации очевидны со всех сторон. Сегодня доктора отдаленных поликлиник, к примеру, имеют возможность зайти в электронную систему и выбрать удобное для пациента время приема в областной больнице. Человеку не

уже пользуются говорящим помощником, нумеруя стикерами документы, банковские карты, определенного цвета одежду, а также срок годности на продуктах. Идеально было бы, мечтают незрячие, такими электронными метками обозначить все товары в магазинах.

В этом же центре инвалидов успешно обучают ориентироваться с помощью GPS-навигации. Уникальные курсы для слепых тюменские специалисты ведут уже третий год. Благодаря им 309 незрячих — с юга

► КСТАТИ
Тюменские специалисты разработали программу для сотовых телефонов «Посол жизни», которая дает советы, как действовать в случае, если здоровью угрожает опасность. Достаточно ввести симптомы, и «Посол» выдаст пошаговую инструкцию — что предпринять, скажем, при отравлении или ожоге. Отдельная функция в программе предусмотрена для людей с хроническими заболеваниями, например, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями. В пла-

ЦИФРА

260

тысяч

тюменцев воспользовались системой электронной записи к врачу с января по сентябрь 2014 года

► МЕЖДУ ТЕМ

Благодаря губернаторской программе «Расширяя горизонты», которая стартовала в 2011 году, компьютер в Тюменской области освоили уже 89 тысяч человек, в том числе почти 44 тысячи пенсионеров. На выставке «Инфотех-2014» для пожилых «юзеров» провели второй чемпионат по компьютерной грамотности. Победитель — житель села Вагай Владимир Толстов — в качестве приза получил ноутбук. В октябре Владимир Толстов представит Тюменскую область на всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью для пенсионеров.

области, Ямала и Югры — научились самостоятельно передвигаться по городу или родному поселку. Педагоги центра включили в навигаторы самые востребованные маршруты, и теперь даже иногородние благодаря говорящему «шагомеру» могут добираться, например, от автовокзала до больницы или собеса. Человеку достаточно обозначить начальную и конечную точку маршрута, прибор сам прокладывает путь, озвучивая, сколько метров до того или иного перекрестка и когда следует повернуть направо или налево. Незрячий сотрудник центра Анатолий Киселев, который обучает реабилитантов пользоваться навигацией, теперь даже самостоятельно ездит в Москву и другие города, спокойно передвигаясь по незнакомым улицам и в метро. Причем такие «шагомеры», а стоимость каждого около 16 тысяч рублей, тюменским инвалидам выдают бесплатно. Оборудование закупают на бюджетные деньги и как техническое средство реабилитации выдают на семь лет, а затем меняют на новое.

Кстати, Анатолий Киселев разработал для незрячих и специальные компьютерные курсы. Причем инвалиды по зрению осваивают технику не только в реабилитационном центре. В рамках губернаторской программы «Расширяем горизонты» в регионе работают три класса для слепых, где инвалидов по зрению обучают бесплатно. С компьютерами подружились уже более 200 человек. За два месяца многие успевают овладеть основными программами, Интернетом, электронной почтой и скайпом, а некоторые даже оплачивать онлайн коммунальные платежи. Самые продвинутые мечтают освоить электронные госуслуги.

нах разработчиков запустить аналогичные мобильные приложения для сферы ЖКХ и образования. Ожидается, что с помощью последнего родители будут просматривать оценки своих детей, а также домашние задания. Пока родительский контроль осуществляется через «Электронную школу»: чтобы получить информацию, необходимо зайти на специальный портал, ввести логин и пароль. С мобильной программой процедура значительно упростится.

урал



До Рембрандта рукой подать
На Среднем Урале появится филиал
Эрмитажа

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ заключено трехстороннее соглашение о намерениях: глава администрации, свердловский губернатор и гендиректор Эрмитажа Михаил Пиотровский согласились с тем, чтобы в 2016 году в Екатеринбурге открылся филиал Эрмитажа — мультискусственный центр, куда дважды в год «музей музеев» будет привозить выставки. Такие филиалы уже работают в Амстердаме, Ферраре, Казани и Выборге.

Дезертир спасет мир

В Екатеринбургском ТЮЗе ставят «Швейка» Ярослава Гашека

ТЕАТР

Ксения Дубичева,
Свердловская область

Для постановки романа Гашека ТЮЗ пригласил петербуржца Анатолия Праудина — одного из самых интересных театральных деятелей, исповедующего собственную философию в театре. К примеру, чтобы погрузиться в атмосферу произведения, десант актеров и представителей постановочной группы совершил поход по местам боевой славы Швейка. С мастером встретился корреспондент «РГ».

Театра военных действий у вас в спектакле, надо полагать, не будет, ведь в первоисточнике Швейк до фронта так и не доехал?

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Он бы доехал, если бы Гашек не умер. Считаю, мы вправе додумать за него эту печальную историю, и в романе Швейк уже примеряется русскую форму. А дальше... И для дезертиrov, и для патриотов — конец один. Победителей не будет. Никто не спасется — ни герой, ни трус. Вселяют в одной воронке, в обнимку.

Вы ставите отнюдь не комедию?

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Комедию, конечно. Черную.

Так Швейку вас умрет? Горько это.

АНДРЕЙ ПРАУДИН: А вы на спектакль не ходите, чтоб не расстраиваться... Да, я собираюсь убить Швейка в finale. Чтобы подчеркнуть, что в нынешней войне погибнет даже Швейк. У Гашека еще были иллюзии, что в войне могут выжить дезертиры, у меня их нет.

Вы утверждаете, что дезертир спасет мир. Как же он успеет это сделать, если погибнет?

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Надо этого он еще способен много чего напортить и сильно затормозить процесс. Может быть, войска просто не доедут друг друга, как-то растворятся в пути. И даже если армии соединятся, они будут в таком деморализованном состоянии, что войны, глядишь, и не получится. Но для этого надо очень много работать — заниматься подрывной деятельностью с обеих сторон.

Получается, что пацифист — герой нашего времени?

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Не пацифист — дезертир. Пацифист — это человек идейный, а дезертиру надо только одно, точнее, три: пиво, девчонки и хороший футбол. А до наших пацифистских идей ему, как говорил трактирщик... Пацифист высказываетсья открыто и с заведомым результатом: его поймали, арестовали, посадили. В отличие от него, дезертир исправно идет на призывающий пункт, но шишты его заставишь сделать что-нибудь полезное. По принципу итальянской забастовки: ничего не работает, потому что обязательно какой-нибудь гвоздь не будетбит. Пацифисты, которые выходят на площадь, — это бессмыслица, они только людей смешат. Реально все остановить может тот бравый солдатик, который не подковал лошадь — и все рухнуло!



▶ **СПРАВКА «РГ»**
Анатолий Праудин — автор без преувеличения легендарных постановок екатеринбургского ТЮЗа: «Человек рассеянный», «Алиса в Зазеркалье», «Ля бемоль» и других. Служил в театре юного зрителя в 1986–1996 годах, после чего переехал в Петербург и создал свою «Экспериментальную сцену» при «Балтийском доме», где и трудится сейчас.

как развиваются эти живые этюды, живые импровизации. Когда мы погрузились в роман, в диалогах, в вопросах, в молчании начал создаваться замысел. В итоге он породил первый вариант текста. Из романа мы отбирали эпизоды, которые формируют нужный нам пафос: да здравствует дезертир!

Драматург написал больше, чем войдет в спектакль?

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Ровно столько, сколько чувствовал. Мне было интересно, что Бартенев думает про роман. Когда мы этиими раздумьями обменялись, возникло ощущение материала...

Изменилось ли ваше восприятие Гашека за последние, скажем, лет 20?

АНДРЕЙ ПРАУДИН: 20 лет назад мне бы такие мысли в голову не пришли. Это история для взрослых людей. Я бы на спектакль зрителей до 50 лет не пускал. Те, кто младше, его просто не воспримут.

Сам роман ироничен. Вы будете иронизировать еще пуще?

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Еще пуще не получится: с романом соревноваться бессмысленно, он прямо-таки заходит от иронии. Мы создаем свое произведение, которое, может быть, и к роману-то имеет только чисто внешнее отношение.

Кроме имен героев что-то сохранится от первоисточника?

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Некие сюжеты, перенастроенные на линию швейковской борьбы за то, чтобы остатся в тылу, найти теплое место в эшелоне — а не выходит. Разве четыре в спектакле Швейка расстреливают: все его попытки не вбить гвоздь, естественно, заканчиваются расстрельной статьей. Но судьба, видимо, бережет — расстрела не получается: то ни одного боевого патрона нет на складе — какой-то дезертир постарался, то аэроплан сбрасывает бомбу...

При этом оба русских летчика погибают?

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Да все погибли, кроме Швейка. И тогда ему показалось, что жизнь-то налаживается. Он уютно устраивается на авансцене, сворачивает самокрутку...

Швейк же не курил!

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Но Теркин курил. В finale наш Швейк уже в советской шинели, в сапогах, пилотке со звездой. Он аккуратненько начнет крутить самокрутку и расскажет свою последнюю историю про цыгана.

Каким образом вы осваивали материал в загранкомандировке? Из кабака в трактире?

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Из кабака в кабак — это гашковская история, а нам надо было узнать швейковскую. Так что мы в шестером сели в са-

По пути мы делали этиюды, которых в романе миллионы. И Валера Смирнов — исполнитель роли Швейка — завалил нас совершенно дикими байками, так что было неизвестно, то ли издается, то ли не в себе...

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Реально остановить войну может тот бравый солдатик, который не подковал лошадь — и все рухнуло.

Прим. ред.) Бери и пиши с них. Мы пережили абсолютно швейковский анабазис.

Почему вы выбрали Смирнова? Он же герой-любовник.

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Герой он в глазах девушки, а на меня его чары никак не действуют. По-моему, он противный, такой же, как остальные: отвратительное обезьяноподобное существо, с животом, ряжим и не совсем нормальными глазами.

А другие персонажи?

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Лукаш — Боря Зырянов — образцовый офицер: высокий, стройный, с голубыми глазами сенбернара. Его очень любят девушки — их просто качает от его грустных-грустных глаз.

Фельдкюраты вы упразднили?

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Нет, конечно. Ведь это тоже один из вариантов дезертирства — замечательный способ не попасть на фронт. Он оказался хитрее всех, замечательно все организовал — зацепился за глубокий тыл и ездил только собравшись. Это удача, потому что мир делится на две неравные части: большая часть гибнет, а меньшая — собирает. Тут надо быть в дружбе с судьбой, чтобы оказаться там, где нужно. Отто Кац — это, естественно, Владимир Кабалин, добрый и глубоко верующий человек.

Какую задачу вы ставили автору инсценировки?

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Никто никому никаких задач неставил. Бартенев ехал со мной, мы вместе смотрели, пока не поздно!

Я собираюсь убить Швейка в finale, чтобы подчеркнуть, что в нынешней войне погибнет даже Швейк. У Гашека были иллюзии, что в войне могут выжить дезертиры, у меня их нет

мый дешевый поезд... В шестиместном купе, в каком ехали писарь, повар и прочие, мы отправились из Праги в Галицию и обратно. Мы выходили на станции, которые нас интересовали в связи с романом.

Есть в Чехии такое понятие — швейковать. Это значит быть поближе к кухне и подальше от начальства.

КЛЮЧЕВОЙ ВОПРОС
Как вы решились на инсценировку этого нетленного произведения? В расчете, что поколение, которое могло поддерживать диалог читателями из книги, уже вымерло?

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Речь не о той аудитории, которая знает Швейка, а о той, которая понимает, что сегодня происходит. Сейчас, наверное, все так или иначе озабочены тем, что мы стоим на пороге войны, возможно, последней большой войны в истории человечества. И я,

как вам удался кастинг, ведь герой «Швейка» двухмерные по определению — с картинок художника. Лады?

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Так я их видел живьем. Смотрел на Смирнова, слушал его, швейковал с ним. И по-ручика Лукаша видел, вместе с ним швейковавшего. И весь генералитет — в лицах Андрея Бартенева и Анатолия Шубина (автор инсценировки и главный художник ТЮЗа).

хоть и средненький режиссер, считаю своим долгом высказаться по этому поводу.

Роман Гашека — роман античный, с совершенно новым героем мировой литературы, заключенным дезертиром. И главная мысль этой книги и нашего будущего неказистого спектакля: только дезертир может спасти мир, а никакая не красота. Так что дезертиры всех стран, объединяйтесь пока не поздно!

Какую задачу вы ставили автору инсценировки?

АНДРЕЙ ПРАУДИН: Никто никому никаких задач неставил. Бартенев ехал со мной, мы вместе смотрели,

20



Путешествие в микромир «Лаборатория творчества» соберет детей и родителей со всего Урала

21 СЕНТЯБРЯ с 12.00 в екатеринбургском Дворце молодежи участников праздника ждет насыщенная программа: водное шоу, «баттл роботов», выставка «Микромир», взрывное шоу со спецэффектами, планетарий и многое другое. Особое внимание родителей привлечет «Ярмарка развития», на которой они смогут узнать о программах дополнительного образования, творческих и спортивных направлениях, а также задать вопросы специалистам.

→ СТОП-КАДР



Екатеринбургский театр оперы и балета открыл свой 103-й сезон оперой Филиппа Гласса о жизни Махатмы Ганди «Сатьяграха». Ее премьера прошла в Роттердаме в 1980 году, в России оперу ставят впервые. Спектакль идет на санскрите — это помогает зрителю не концентрировать внимание на словах, а по-настоящему насладиться музыкой. По словам режиссера-постановщика и scenicografa Тадэуша Штрасбергера, публика тоже включается в действие, погружаясь в атмосферу медитации. «Только все вместе мы можем понять философию Ганди, ощутить, как близко она нам», — отмечает режиссер.

У разбитого асфальта Североуральск обязали пополнить облбюджет

ПОДРОБНОСТИ

Ксения Дубичева,
Свердловская область

Суд Североуральска обязал администрацию городского округа восстановить незаконно израсходованные средства: 159 тысяч рублей вернуть областной казне, 93 — бюджету собственного муниципалитета.

Пополнить бюджет мэрии придется, поскольку североуральцы выпали из числа 44 тысяч свердловчан, которым в 2012-м программа «1000 дворов», по словам министра ЖКХ Николая Смирнова, «улучшила комфортность проживания».

В городе «комфортность» обернулась тротуарами, засыпанными щебенкой вместо асфальта, кое-как сбитыми из ржавого металломола детскими площадками, удручающей экономией стройматериалов. Весной 2013-го по следам недавнего ремонта прошла комиссия из депутатов и коммунальщиков. Ее выводы, переданные в прокуратуру, таковы: работы по благоустройству полностью оплачены, да не полностью выполнены, ущерб составил полмиллиона рублей.

Прокуратура сумму уточнила, снизив ее на 50 процентов, и велела устранить нарушения. Отклика этого решения у чиновников не нашло. Тогда прокурор Североуральска об-

ратился в суд, потребовав от мэрии не ремонтировать снова дворы, а вернуть деньги.

По сути, мэрии предлагается в суде оспорить свое же решение о перечислении денег строителям — засудить саму себя. Суд требование прокуратуры удовлетворил.

В горадминистрации заявили, что иск прокурора не защищает интересы муниципального образования, к тому же мэрия уже направила подрядчикам претензии, правда, ответа пока нет.

— С исполнением судебных решений у органов власти большие проблемы, — констатирует прокурор. — Приходится прибегать к помощи приставов, к штрафам.

Точка неуважения

НУ И НУ!

Президент федерации дзюдо Франции Жан-Люк Руже принес извинения за пикантный инцидент, который произошел в Челябинске: французские дзюдоисты перед отъездом

с чемпионата мира продемонстрировали из автобуса свои голые «пяты точки».

— Данное поведение неприемлемо, я осуждаю этот поступок, — говорит в письме, направленном в адрес оргкомитета соревнований.

Президент федерации дзюдо сообщил, что обратился в дисциплинарную комиссию Международной федерации дзюдо с просьбой разобраться в ЧП и наказать виновных.

Напомним, 31 августа перед отъездом в гостиницу кто-то из французских дзюдоистов снял штаны и продемонстрировал из автобуса свои ягодицы.

«Шутку» под дружный смех поддержали товарищи по команде. А когда спортсмены увидели, что все происходящее болельщики снимают на камеры мобильных телефонов, показали шоу на бис. При этом, по словам очевидцев, в «стриптизе» помимо молодых людей участвовали и девушки-дзюдоистки.

Этот случай получил широкую огласку после того, как видео появилось в Интернете. Некоторые пользователи предположили, что французские спортсмены таким образом продемонстрировали челябинцам своеобразные «санкции». Хотя последние вроде бы повода не давали: по общему мнению, чемпионат прошел на высоком организационном уровне, многие спортсмены, наоборот, отмечали необычайно теплый прием и гостеприимство хозяев. Другие участники дискуссии призывают не относиться серьезно к «развлечению» французов: мол, подурачились напоследок, и ладно.

И все же большинство южноуральцев было шокировано поведением представителей «культурной Европы», отмечая, что показ «пятых точек» — это демонстрация неуважения к болельщикам и организаторам состязаний.

Александр Скрипов,
Челябинск

Грустно Жан-Люку Руже: Поведение спортсменов неприемлемо, и я осуждаю этот поступок.



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

урал

Хлебороб встречает народ

КОНКУРС

В Кургане подвели итоги конкурса на лучший проект мемориального комплекса, посвященного известному зауральскому хлеборобу, новатору сельского хозяйства Терентию Малышеву.

Учитывая мнение жителей, конкурсная комиссия отдала предпочтение работе скульптора Ольги Красношениной, которая изобразила хлебороба с колоском в руках.

Кстати, конкурс проводился в два этапа. На первом работы оценивало профессиональное жюри, на втором фотографии эскизов были размещены на официальном сайте Кургана, и каждый горожанин мог проголосовать за понравившуюся работу. Кроме Малышева с колоском, скульпторы увидели хлебороба на пшеничном поле, со спонтом колосьев и на пашне.

Мемориальный комплекс, как ожидается, возведут в сквере напротив Пригородного вокзала. Место выбрано не случайно. На вокзал приезжают и уез-

жают домой сельские жители Зауралья. Председатель правления Курганского отделения Российского фонда мира Александр Сметанин считает символичным, что их будет встречать и провожать прославленный землепашец и труженик Терентий Малышев.

Валентина Пичурина,
Курган



Ольга Красношенина изобразила Малышева с колоском в руках.

С ПРАВКА «РГ»

Терентий Малышев (1895–1994) — селекционер и новатор сельского хозяйства, дважды Герой Социалистического Труда, почетный академик ВАСХНИЛ,

Почетный гражданин Курганской области. В Зауралье ежегодно вручают премию имени Малышева за высокие показатели в развитии полеводства.

Дружина идет в дозор

КОНТРОЛЬ

В Тюмени киберпатруль проверит интернет-безопасность в кафе и торговых центрах.

Кибердружинники намерены выяснить, какие заявления представляют опасность для подрастающего поколения с точки зрения доступной в них интернет-информации. В случае обнаружения запрещенных сайтов владельцам будет рекомендовано поставить веб-фильтры. Если возникнет непонимание со стороны работников общепита, общественники обещают прибегнуть к помощи полиции.

Движение борцов с вредоносным Интернетом зародилось в Тюмени несколько месяцев назад, сейчас активисты переходят к реальным действиям. Помимо инспектирования кафе они планируют проводить встречи в образовательных учреждениях, причем не только с учениками, но и родителями, чтобы помочь им оградить чад от посещения опасных ресурсов, главным образом связанных с насилием, наркотиками и порнографией.

Кстати, первые встречи показали, что нередко проводники опасной информации становятся родители: они не удаляют историю посещения в браузере, недумая о том, что ребенок может перейти по ссылкам на взрослые сайты.

Еще одним направлением работы кибердружины станет отслеживание опасной для психического и физического здоровья детей информации в Сети. Адреса найденных во Всемирной паутине вредоносных сайтов волонтеры будут передавать в Роскомнадзор, а также прокуратуре Тюменской области.

К инициативе тюменцев в большинстве торговых центров и кафе отнеслись положительно, как и в надзорном органе. Пару лет назад прокуроры сами выявили 103 сайта, содержащие вредный для детей контент. В открытом доступе на них размещались порнографические фото- и видеоматериалы, нецензурные выражения. Хостинг-провайдер тогда отреагировал на представление прокуратуры и заблокировал доступ к ресурсам.

Ольга Ладина,
Тюменская область

КСТАТИ

Движение «Кибердружина» объединяет уже более 20 тысяч волонтеров по всей стране, которые помогают правоохранительным органам выявлять и привлекать к уголовной ответственности лиц, совершающих преступления в виртуальной среде. Пару недель назад в Москве состоялся второй всероссийский слет кибердружинников.